



## 8 MART - PROGOVORIMO NAŠA ISKUSTVA

feministička grupa ŽENE I DRUŠTVO / SKC / Maršala Tita 48 / Beograd

Više od 400 žena koje su 1864 štrajkovale zbog nepodnošljivih uslova u fabrici u Čikagu, bile su ubijene. Tim povodom je na Medjunarodnoj konferenciji žena u Kopenhagenu 1910 odlučeno da 8 mart bude Medjunarodni dan žena, dan solidarnosti izmedju žena i obelodanjivanja položaja žena u javnom i privatnom životu.

Od prošlog do ovog 8 marta u Beogradu je bilo više ženskih inicijativa nego ikad u zadnjih tridesetak godina: Feministička grupa organizovala je Treći jugoslovenski feministički skup, samoinicijativama žena osnovana je Ženska stranka i Ženski lobi. Novim partijama predat je Minimalni ženski program, novoj Skupštini zahtev za Ministarstvo za žene, Saveznoj vladi zahtev za poštovanje konvencija Ujedinjenih nacija o svim oblicima diskriminacije žena. Za godinu dana beogradski SOS telefon primio je više od 1200 poziva. Ovog 8 marta prvi put zaseda Ženski parlament.

Sve ove akcije i mnoge druge javne manifestacije, tribine, istraživanja samo sve više pokazuju da je položaj žena mnogo dramatičniji nego što se pretpostavljalo. Ideologija o jednakosti polova zadnjih četrdeset godina maskirala je istinsku svakodnevnicu žena.

-U najvišim organima vlasti gde se odlučuje, muškarci govore u naše ime. Samo 1,6% poslanica čini Skupštinu Srbije trenutno najmuškijim parlamentom u Evropi.

-U mnogim granama industrije žene dobijaju nižu platu od muškaraca. U tekstilnim fabrikama ta razlika ide i do jedne četvrtine.

-Na beogradskom birou rada zabeleženo je 75% žena. Od ukupnog broja zaposlenih, samo 37,6% su žene. U trenutnom procesu otpuštanja radne snage - radnice su prve na spisku.

-Ekonomsko osiromašenje u republici pre svega se slama preko života žena. One će, da bi održavale blagostanje bližnjih, morati još više da razvijaju umeće štednje, još više da unose emotivnih toplina u druge, a sve manje da imaju mogućnosti da razvijaju sebe i svoje potrebe.

-SOS je obelodanio dramatičnu istinu o muškom nasilju nad ženama. SOS telefon beleži da muškarci tuku/muče/napastvuju/prete ubistvom/emotivno i seksualno ucenjuju žene samo zato što su žene, bez neposrednog uzroka. Pretpostavlja se da je u Beogradu svakih 15 minuta jedna žena pretučena, svakih 30 minuta jedna žena silovana.

-Žene marginalnih socijalnih slojeva i nacionalnosti i dalje nemaju šansu da kažu o potčinjavanju koje one trpe. O Romkinjama i Albankama se ne čuje ni jedna jedina reč ni jedan dan u godini.

-U zabavištima i školama devojčicama se lomi snaga zahtevajući od njih da budu smerne, poslušne, ljupke i uslužne.

DEVOJČICE, DRUGARICE, MAJKE, BAKE, SVE ŠTO NISTE NIKADA REKLE O SVOM ŽIVOTU - POČNITE DA GOVORITE.

1991

